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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakam Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98
İçtüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim.

ve

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Basma ve kamuoyuna yansıyan iddialara göre Ordu’nun Aybastı ilçesinde, Ünye Adliyesi’nde
görevli Cumhuriyet Savcısı Mücahid Şamil Koca’mn, bir mekânda boş yer olmaması üzerine
sinirlenerek, aralarında işletme sahipleri ve çahşanlarmm da bulunduğu 15 kişiyi gözaltına
aldırdığı belirtilmektedir. Olayın detaylanna göre. Cumhuriyet Savcısı Mücahid Şamil Koca
ailesiyle birlikte Aybastı ilçesinde bulunan Perşembe Yaylası’ndaki Güleç Izgara adlı mekâna
gitmiş, mekânın dolu olması nedeniyle çalışanlar tarafından daha sonra gelmesi söylenmiştir.
Yaklaşık 45 dakika sonra mekâna geri dönen Koca, kendisine ve ailesine yer ayrılmadığım
görünce çalışanlarla tartışmaya başlamış, bu sırada çalışanlara küfürler edip, “Hepinizi
süründüreceğim”, “Ben savcıyım, hepinizin burnundan getireceğim” gibi tehditler savurduğu
iddia edilmektedir. Tartışmanm büyümesi üzerine savcmm jandarmayı çağırdığı ve
jandarmanm gelmesiyle birlikte 15 kişinin gözaltma alındığı ifade edilmektedir. Gözaltına
alman 12 çalışan serbest bırakılırken, 3 kişinin işlemlerinin sürdüğü belirtilmektedir.

Bu olay, hukukun üstünlüğü ve yargı bağımsızlığı ilkelerinin ne kadar önemli olduğunu bir kez
daha gözler önüne sermektedir. Yetkilerini kötüye kullanarak vatandaşları tehdit eden,
özgürlüklerini kısıtlayan ve görevini kötüye kullanan kamu görevlilerinin derhal soruşturulması
ve gerekli hukuki işlemlerin yapılması gerekmektedir. Toplumun huzur ve güven içinde
yaşayabilmesi için, tüm kamu görevlilerinin hukuk kurallan çerçevesinde, adil ve tarafsız bir
şekilde görev yapması elzemdir. Bu tür olaylann tekrarlanmaması için yargı ve kolluk
kuvvetlerinin bağımsızlığının korunması, denetim mekanizmalanmn etWn bir şekilde
işletilmesi ve hukukun üstünlüğü prensibinin tavizsiz bir şekilde uygulanması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1- Ordu'nun Aybastı ilçesinde yaşanan bu olay hakkmda Adalet Bakanlığı tarafmdan

başlatılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa, soruşturmanın mevcut durumu nedir?

2- Cumhuriyet Savcısı Mücahid Şamil Koca'mn, görevini kötüye kullanacak işletme

çalışanlarına tehditler savurduğu ve keyfi gözaltılar yaptırdığı iddiaları doğru mudur?

Bu iddialar doğru ise, savcı hakkmda ne tür disiplin ve adli işlemler yapılmaktadır?
3- Cumhuriyet Savcısı Mücahid Şamil Koca'mn bu olay öncesinde de benzer., şikayetler

veya disiplin soruşturmalan var imdir? Varsa, bu şikayetler ve soruşturmalarm sonuçlan
nelerdir?
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4- Olayın yaşandığı mekânda gözaltına alman 15 kişiden 12’sinin serbest bırakıldığı, 3
kişinin ise halen gözaltmda tutulduğu belirtilmektedir. Gözaltında tutulan bu kişilerin

durumu hakkmda bilgi verilebilir mi? Bu kişilerin gözaltmda almma ve tutulma

gerekçeleri nelerdir?

5- Gözaltı işlemlerinin yürütülmesi sırasmda ulusal ve uluslararası hukuk normlanna

uygun hareket edilmiş midir? Gözaltına alman kişilerin haklarmm ihlal edilip
edilmediği konusunda bir inceleme yapılmış mıdır?

6- Bu tür olayların tekrarlanmaması için Adalet Bakanlığı ne tür önlemler almayı

planlamaktadır? Yargı mensuplarımn yetkilerini kötüye kullanmalarım engellemek

amacıyla yeni düzenlemeler yapılacak mıdır?

7- Hukukun üstünlüğü ve yargı bağımsızlığının sağlanması için Adalet Bakanlığı'nm

izlediği stratejiler nelerdir? Yargı mensuplarının görevlerini adil ve tarafsız bir şekilde

yerine getirmelerini sağlamak amacıyla hangi denetim mekanizmaları işletilmektedir?

8- Vatandaşların hukuki güvenliğini sağlamak ve yargıya olan güveni artırmak amacıyla

Adalet Bakanlığı, kamu görevlilerinin yetkilerini kötüye kullanmalarma karşı nasıl bir
tavır alacaktır?


